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Перечень документов по объектам жилой недвижимости

Документы по субъекту сделки (покупателю и продавцу):

Физические лица

· паспорт (копии страниц с основными паспортными данными и местом регистрации), а в случае, если назначен представитель для подписания договора - нотариально удостоверенная доверенность на представителя и его паспорт (копии страниц с основными паспортными данными и местом регистрации).
Юридические лица
· свидетельство о регистрации юридического лица;

· свидетельство о постановке на учет в налоговом органе;

· учредительный договор;

· устав со всеми изменениями;

· документы, подтверждающие правомочия лиц на совершение сделок;

· решение полномочного органа о совершении сделки.
Документы по объекту недвижимости

· правоустанавливающие документы, т.е. документы, подтверждающие права собственности владельцев и характеризующие получение и переход права собственности (договор передачи в собственность, выкупа, план приватизации, решение о наделении собственностью, о внесении имущества в уставный капитал, решения собрания акционеров, постановления, распоряжения государственных органов об отчуждении объекта недвижимости, разрешительная документация на получение и переход права собственности, договор купли-продажи, дарения, инвестирования и т.д., что применимо); 
· Свидетельство о праве собственности; 

· актуальная выписка из ЕГРП;

· выписка из домовой книги (или справка о зарегистрированных лицах)
· техническая документация на здание: экспликация, справка БТИ и т.д., что имеется;

· акт оценки имущества или документ, на основании которого установлена стоимость имущества, если имеется.

Дополнительные документы

· при наличии судебных или иных споров по продаваемой недвижимости в прошлом или в настоящее время — документы, содержащие информацию об этих спорах (решение суда и др.);
· при наличии перепланировок жилого помещения или строения —документы, подтверждающие законность этих перепланировок (разрешение регионального филиала ФГУП "Ростехинвентаризация", вступившее в законную силу решение суда, соответствующие отметки в техническом паспорте на жилое помещение или строение); 

· при наличии обременений на продаваемую квартиру или строение (право проживания, залог, сервитут, памятник архитектуры и культурного наследия) - документы, содержащие информацию об этих обременениях;

· документы, подтверждающие дееспособность собственника продаваемой квартиры или строения (или его представителя) (справки из психоневрологического и наркологического диспансеров, или водительское удостоверение, или военный билет);

· согласие супруга продавца на совершение сделки, согласие органов опеки на совершение сделки от лица несовершеннолетнего, если применимо.
